# 王志民陳有慶唐淑蘭容寶樹等主禮 王欽賢任團長



■2013年「中國尋根之旅」夏令營港區團隊授旗禮,參加學生與嘉賓合影。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)由國務院僑辦 和香港僑界社團聯會合辦的2013年「中國尋 根之旅」夏令營將於下月2日至6日在北京舉 行,港區團隊來自本港64所學校的82名青少 年,將與世界各地海外華裔朋友共聚北京, 一起遊覽中華名勝。夏令營於26日假福建中 學附屬學校隆重舉行授旗儀式,中聯辦副主 任王志民、香港僑界社團聯會主席陳有慶、 中聯辦青年工作部副部長唐淑蘭,教育局首 席教育主任(新界)容寶樹等出席主禮。在 全場逾160名各界人士的見證下,王志民授團 旗予該會副會長、夏令營團長王欽賢。

在 授旗儀式上,陳有慶首先介紹今次「中國尋根 之旅」夏令營團隊的架構。

#### 將遊北京長城故宮等名勝

團長王欽賢致辭,他代表主辦機構向參加夏令營 的同學致以熱烈歡迎,並感謝各界人士對該活動的 關心。他介紹,該會自2006年以來,與國務院僑辦 及各省區僑辦聯合舉辦多次夏令營活動,包括「尋 訪辛亥先賢足跡」夏令營、「家國情·中國心夏令 營」等。今次夏令營活動,學員們將遊覽長城、故



■王志民(左二)由陳有慶(左三)、陳金烈(左一)陪同授旗予港區代表團團長王欽賢(右二)。 黃偉邦 攝

館,以及進行文化交流活動,相信同學們一定會有 很大的收穫。

王欽賢勉勵大家珍惜此次機會,通過活動豐富閱 歷,充實自己,認識中華民族五千年的歷史,傳承和 弘揚中華文化,增強自己作為炎黃子孫的自豪感;也 希望大家廣交朋友,通過活動交流,讓夏令營成為友 誼的橋樑。

#### 容寶樹:活動受學生歡迎

容寶樹表示,多年來,赴內地交流活動一直深受本 港學生及家長歡迎,而今次的夏令營活動更是難得的

機會,讓海內外華人學生共聚一堂。他希望大家在活 動期間,多參與、多溝通、多學習。

營員代表、中六畢業生鄒立新發表感言:「很高興 能獲選參加今次的夏令營,相信今次的活動將讓我們

出席當日授旗儀式的該會首長還包括,常務副會長 陳金烈,副會長李潤基、黃英來,秘書長陳志煒,司 庫黃楚基,常務副秘書長李振德、梁志明,副秘書長 李麗娟、張仁忠、鄭玉蘭、廖宇軒,社會事務及經濟

# 員赴穗探訪民

香港文匯報訊(記者 子京)香港青年協會《香港200》領袖計劃 27日舉行出發禮,100多名參與的學員將於8月4日至8日赴廣州探訪 當地基層學生及外省農民工子女,考察社會服務機構等。學員將根 據當地情況,設計服務弱勢群體的方案。

#### 曾鈺成吳克檢李薊貽等主禮

當日,出席主禮嘉賓包括立法會主席曾鈺成、教育局局長吳克 儉、中聯辦青年工作部副部長李薊貽,以及Oregon Scientific集團主 席兼行政總裁陳煒文。

青協總幹事王葛鳴致辭時表示,貧窮問題一直備受社會關注,今 次學員有機會到廣州考察,探訪基層家庭學生和外省民工子女,並 嘗試為當地學童和社區策劃服務計劃,相信是寶貴的經驗。她勉勵 青年以多角度、更立體地了解社會的需要,培養對社會的承擔感及 敏鋭觸覺。

兩位青年領袖代表,分別就讀香港城市大學的梁錫煒及中國人民 大學的李曉惠,分享了在內地讀書時對社會民生現況的所見所聞, 以及對是次領袖計劃探訪基層兒童的期望。



吳克儉、李 薊貽出席青 協青年領袖 計劃出發 禮,左二為 青協總幹事 王葛鳴。 梁祖彝 攝

# 廠商會建產品碳足印標籤



■嘉賓在「產品碳足印聯合標籤」簽約及起動儀式上合影。

香港文匯報訊(記者 陳熙)中華廠商會日前舉行「產 品碳足印聯合標籤」起動新聞發布會,宣布將與英國碳 信託合作,建立全港首個與海外權威機構合作之「產品 碳足印聯合標籤」,預計兩年後本地廠商便可享受到由 本地機構直接提供的國際級「碳足印」產品認證服務。 環境局副局長陸恭蕙出席主禮,見證廠商會副會長楊志 雄與英國碳信託亞洲區總監范德文簽署合作備忘錄。

#### 陸恭蕙主禮 楊志雄簽約

「碳足印」是指一件產品從原材料、加工、運輸、包 家偉、蔡志婷等出席儀式。

裝以至棄置的整個生命周期所產生 的溫室氣體排放量。現時不少歐美 廠商委託第三方認證機構為其產品 進行「碳足印」審計,並為產品加 上相關國際級認證標籤,提高產品 市場認受性及競爭力。現時市面上 不少商品聲稱「綠色」、「節能」、 「有機」,卻缺乏一個具公信力的檢 測認證標準,「產品碳足印聯合標 籤」推出,正好彌補本地市場不 足。

楊志雄説:「目前本地廠商對國 際級『碳足印』認證標籤認識相對 落後。長此以往,本地產品可能會 因為缺乏『碳足印』認證標籤而導 致國際競爭力減弱,影響港產品出 口。」

范德文指:「根據我們過去十年在世界各地進行碳足 印審計的經驗,許多廠商在生產過程中,往往不自覺地 浪費能源。碳足印審計使廠商能了解不同生產工序帶來 的能源消耗情況,對症下藥,保護環境的同時也能節省 成本。」

廠商會副會長吳永嘉、行政總裁梁世華、工業發展基 金有限公司副主席劉文煒、持續發展委員會主席查毅 超,常務會董李慧芬、張胡詠琚、鄧燾、唐宏洲、何煜 榮、黃震、戴澤良,會董盧金榮、王樂得、梁兆賢、陳

# 

香港文匯報訊(記者 子京)為 慶祝香港回歸祖國16周年,晉江同 鄉會日前假銅鑼灣社區中心舉辦 「慶回歸16周年南音專場欣賞會」。 這是每年一度的大型南音演唱會, 藉此以樂會友,讓數百街坊歡慶同

香港金井鎮同鄉聯誼會、香港永 和同鄉聯誼總會、香港龍湖同鄉聯 誼會、香港內坑鎮同鄉總會、香港 東石鎮同鄉聯誼會、香港磁灶鎮同 鄉總會、香港英林鎮同鄉聯誼會、 香港深滬鎮同鄉總會、香港陳埭鎮 同鄉總會參與協辦。

#### 董吳玲玲感謝鄉親支持

該會會長董吳玲玲致辭,感謝全 體會董及鄉親28年的關心與支持, 使會務順利開展,蒸蒸日上。候任 會長施能獅及永遠榮譽會長吳天賜 也分別講話。

南音社社長王麗珍,副社長蔡遠 丕、王良材,晉江同鄉會多位副會 長、常董、各鎮會代表等出席欣賞 會。鄉親街坊現場反應非常熱烈, 南音弦友們的純熟技藝與優雅樂 韻,感染力很強,引得台下拍掌唱 和。當中曲藝表演《投荔》耳熟能 詳的情節與樂曲,更將場場氣氛推



■香港青少年紅色之旅高鐵河南行授旗,姜玉堆(右 一)在授旗儀式上致辭。

> 香港文匯報訊(記者 子京)由香港國 民教育促進會主辦的「香港青少年紅色之 旅高鐵河南行」將於7月30日至8月5日進 情,參加河南革命歷史講座、慶祝「八一」 建軍節聯歡會及兩地學生交流活動。

#### 姜玉堆:認識近代史黨史

據新華社報道,活動於27日在香港舉行 授旗禮。香港國民教育促進會主席姜玉堆 致辭時表示,活動本着「推動國民教育, 提高國民意識」的宗旨,促進青少年對國 家近代史,特別是中國共產黨黨史及國情 200名港生參加。他自2005年起,幾乎每

姜玉堆介紹説:「活動內容很豐富,我 們會讓三個香港學生和一個當地學生搭 配,自主設計交流方式,並進行家訪,去 當地學生家吃晚飯。」「以往的經驗是, 交流之後,這一組人還保持聯繫和來

#### 邀內地學生群組式交流

姜玉堆還表示,這類交流對國家、香港 和青少年本身都有益,不少報名的人從來 沒有去過內地,多一些對內地的認識,對 他們將來的發展也有好處。從內地回來 後,每人還要交一篇500字的感想。

香港專業教育學院學生林榮桂去過內地 許多省份,被問及為何參加「香港青少年 紅色之旅高鐵河南行」時,他説從沒到過 河南省,希望這次能了解河南當地的文 化,並結識一些新朋友。

活動由民政事務局青年事務委員會贊 助,河南省旅遊局、亞洲旅遊交流中心合

### 新創建邀長者「遊電車河



■長者安坐電車欣賞風光 , 導賞員細説地標歷史 。

香港文匯報訊(記者 子京)新創建集團與東華余墨 緣綜合服務中心合辦名為「老友記‧當年情」計劃,為 居於深水埗澤安邨長者提供家訪、餐券及社區遊踪等活 動,冀為長者紓困及帶來歡樂,加強與社區聯繫。

#### 東華合辦 頭炮社區游

該計劃為期一年,通過舉辦懷舊主題的活動,與長者 一起話當年,重溫香港歷史。頭炮活動社區遊,安排了 「懷舊電車河」。約30名義工陪40位長者在跑馬地乘電車 暢遊港島景點,沿途聆聽導賞員講解,再往大坑參觀一 級歷史建築蓮花宮。

深水埗長者人口比例在全港18區屬第二高,澤安邨則 是地勢最高的公屋,由於缺乏街市食肆等基建配套,長 者需步行或乘車至石硤尾解決日常生活需要,不少長者 為節省車資經常足不出戶。有見及此,新創建義工會定 期探訪長者送上關懷,並派發區內快餐店食物券,助長 者外出用膳。該計劃是繼北區「創建耆樂」計劃後,新 創建集團推出的第二個長者社區服務計劃。

該集團企業傳訊總經理鄧祥兒説:「上一代的奮鬥付 出,為香港發展貢獻良多,奠下良好基石。新創建集團 希望積極回饋長者,故與社福機構舉辦長期活動,服務 有需要的長者,為建立共融社會出一分力。」

東華余墨緣綜合服務中心主任香紫珊説:「澤安邨位 置較為偏遠,缺乏基本配套,令長者起居生活十分不 便,加上獨居和雙老的長者人口比例日漸增加,欠缺社 會網絡支援。計劃能為受助長者提供多方面支援,讓平 日甚少出門的長者有機會與外界接觸,有助身心康

